

加大民生投入 提高保障水平 濉溪33项民生工程增进民生福祉

■记者 吴永生 通讯员 靳磊

本报讯 今年以来,在县委、县政府的高度重视下,濉溪县各级各部门围绕年初制定的目标任务,加大民生工程实施力度,顺利推进33项民生工程,让民生政策和民生项目快速落地,在保障群众基本生活、健全公共服务体系、改善农村生产生活习惯方面发挥积极作用。

2019年,县委、县政府继续推进实施33项民生工程,其中,新增6项,合并2项,继续实施25项,总数保持不变。2019年全年计划投入资金16.74亿元,其中县级配套资金5.17亿元,截至10月底,累计拨付16.09亿元,拨付率达96.12%,各项民生工程组织有序,推进有力。

惠民工程持续增进群众幸福感。濉溪县“四带一自”产业扶贫工程建成22个扶贫产业园,龙头企业、农村合作社等新型农业经营主体带动贫困户5570户。

户;资产收益扶贫工作投入资金3057.38万元,建设百善粮食仓储项目,为57个村分配收益163万元;水利薄弱环节治理投资5000万元完成新沱河治理;“四好农村路”实施扩面延伸工程196.27公里,大修37.5公里;农村危房改造项目完成371户改造任务;农村“三大革命”改造户厕12071户,建设9个污水处理项目;美丽乡村建设项目,19个省级中心村建设任务目前正加紧建设;秸秆综合利用实施还田示范面积2000亩,建设2个固化成型生产点和1个秸秆发电项目;学前教育促进工程新建4个公办幼儿园,四里庄幼儿园、五沟幼儿园已完工,刘桥第二幼儿园、陈集幼儿园已完工;校舍维修改造90173平方米,投入资金2502万元。工程项目快速推进,群众生活居住环境持续改善,教育布局、教育环境持续优化,群众幸福感不断提升。

惠民补贴持续提升群众获得感。濉溪县党建引领扶贫工作拨付扶贫工作队办公经费45.49万元;城乡困难群体法律援助办理案件1334件,完成目标任务的124%;智慧医疗与家庭医生签约服务实现签约30.4万人;政府兜底“351”补偿2367人次,补贴资金112.21万元,“180”工程补充医保补偿39984人次,补偿资金352.04万元;累计为22157名农村低保对象发放低保金及补贴资金7381.19万元,累计为4538名特困人员发放救助供养资金3262万元,累计为7821名困难残疾人发放生活补贴431.76万元;累计提供免费婚检14221人,完成目标任务的88.88%;累计拨付义务教育经费9569.35万元,拨付比例达101.02%。文化惠民工程继续开放1个图书馆,1个文化馆,11个乡镇综合文化站,2个博物馆,举办体育赛事213场,送戏下乡223场。补助发放

类项目稳步实施,有效缓解城乡困难群体生活压力,完善城乡社会保障服务体系,群众获得感和满意度持续提升。

保险就业项目持续增强群众安全感。濉溪县城乡居民基本医保参保率达96.13%;城乡居民大病保险补偿18506人次,补偿金额3895.27万元,政策内报销比例达67.65%;城乡居民基本养老保险完成续保33.8万人,完成目标任务的102%。技工大省技能培训项目分别完成技能脱贫培训332人、企业新录用人员技能培训3473人、新型职业农民培训454人,全面完成年度目标任务;就业扶持工程新开发困难人员公益性岗位700个,高校毕业生就业见习岗位456个。保险就业项目工程顺利实施,有效缓解社会就业压力,缓解群众医疗养老负担,巩固社会保障体系,维护社会和谐稳定,群众安全感不断提升。

特色产业促就业



11月13日,濉溪县刘桥镇任圩村小茴自然村村民在中药材种植企业清理白术。

濉溪县刘桥镇任圩村在脱贫攻坚中,突出抓好产业促就业,助力脱贫攻坚。该村村“两委”积极调整农业产业结构,从产业上寻求发展,带领群众脱贫致富。通过积极跑项目、争资金、寻合作,对全村土地进行流转整合,并加强基础设施建设,为农业产业化发展提供知识和政策支持,大力发展战略性新兴产业和中药材等规模化种植,使贫困户和农户在得到流转土地收入的基础上,在家门口就地务工实现增收致富。

■摄影 记者 万善朝
特约记者 徐峰

一位村党总支书记的为民情怀

■记者 吴永生 特约记者 陈若奎

“你要继续治疗,休养第一,工作第二,争取早日康复。”11月12日上午,濉溪县百善镇党委书记化到该镇宋庙村,看望刚出院就到村里坚持工作的村党总支书记、村委会主任王永志。

“谢谢领导关心,在县城住院这阵子,我一直放心不下村里的事,回到村部后总算安心了!”王永志说道。

王永志意外住院的事还要从上月中旬说起。10月18日下午2时许,王永志骑着摩托车从村里到百善镇政府参加会议,意外发生了交通事故,被撞得口、鼻、耳孔鲜血直流,立即送往了濉溪县医院抢救,诊断头部3处骨折。经过多日抢救治

疗,昏迷5天的王永志到10月23日终于苏醒过来,镇、村干部和家人紧绷多日的神经总算松弛了一下。

“我怎么睡在这里,今天是几号?村里的事耽误了吗?”醒来后,王永志开口不是问自己的身体情况,而是不忘村里事。病床边的妻子刘倩告诉王永志,他发生了交通事故,已在县医院抢救治疗了整整5天,今天是10月23日。王永志猛然想起,原定于10月19日村党总支补选1名委员,边远田地的沟边地头还打有些玉米秸秆没有清理完,全村45家贫困户的秋种还没结束……想到这,王永志便让妻子送来手机,想试着拨打手机询问下村里工作进展情况。看到双手都扎着吊针时,只好让妻子逐个拨打镇包

村干部陈君、村党总支副书记李中轻、村

委会副主任陈彬、村计生专干陶晓静的手机,按好免提,了解村里工作情况,逐项安排党总支补选、禁烧、扶贫等工作。

一位护士看到这一情景,急忙上前告诉他要安静休养。可是王永志就是放心不下村里的工作,11月4日中午刚能下病床的他,向医生请假说要回去洗澡换衣服,便让妻子开车带他“偷偷”溜回村,听了几位村“两委”干部的工作汇报,安排了抗旱保苗工作,联系了县农水部门打

井队清洗机井,安排了村爱心超市的事项,这才急忙回到县医院病房。前几天,王永志得知李中轻要到县里参加培训多日,村“两委”干部工作担子更重了,便从11月10日每天上午打完吊针,下午就悄

悄回村坚持工作。

“王永志书记因交通事故在县医院治疗期间,仍不忘村里的工作,他一心为民的公仆情怀,为我们‘两委’干部树立了榜样,激励着我们脚踏实地干好工作。”宋庙村党总支委员吕运坤感慨说。

“王永志住院养伤仍坚持工作,充分体现了他强烈的事业心和高度的使命感,是新时代‘不忘初心、牢记使命’主题教育涌现出的先进典型。”镇包村干部陈君称赞道。

据了解,宋庙村党总支委员补选已于11月10日顺利结束;全村45户贫困户已有41户脱贫,今年拟脱贫4户达到“两不愁、三保障”标准,已经主动向村里申请脱贫。

濉溪县开展“放心消费创建进乡村”宣传活动

■记者 吴永生 特约记者 范胜明 通讯员 吕军令

本报讯 11月14日,濉溪县“放心消费创建进乡村”宣传活动走进双堆集

镇。

据悉,为深入推进放心消费创建工作,净化乡村消费环境,引导农村消费提质升级,服务乡村振兴战略,自去年初以来,濉溪县市场局积极组织相关科室人员

维权能力。

据了解,濉溪县市场监督管理局目前已组织开展“放心消费创建进乡村”宣传活动62场次,发放宣传资料7.5万余册,向消费者提供咨询服务800余人次。

濉溪县多举措护航未成年人健康成长

■记者 王晨 实习生 田云

本报讯 今年以来,濉溪县扎实推进预防青少年违法犯罪工作,积极探索建立以预防教育为主、惩罚为辅,动员全社会力量进行综合治理和预防的关爱帮扶体系,为促进青少年健康成长,建设平安濉溪、法治濉溪营造了良好的社会环境。

青少年是祖国的花朵。濉溪县强化

引领,以思想道德和法治教育为基础,坚持青少年德育教育为先,突出青少年法治宣传教育实效,不断提升青少年自

护能力,提升预防青少年违法犯罪的针对性和有效性。该县建立了爱国主义教育基地、革命传统教育基地、国防教育基地、青少年法治教育基地等,不断探索思想道德教育新方法、新途径。同时,建立“青少年维权岗”,用好“青年之家”,为未成年人提供免费法律咨询、维权援助,利用广播、电视、报刊、网站等媒体,开展防校园暴力侵害、防教育事故等主题讲座。

青少年的成长需要一个良好环境。该县将中小学校、幼儿园纳入到日常巡

查的重要区域,在主城区学校配备“护校岗”,指导学校安装完善监控报警设施,对涉及师生安全的警情警报在第一时间内出警妥善处置。并开展互联网上网服务营业场所专项整治,以网吧为重点排查对象,以居住区、学校及周边、城乡结合部为重点区域,对损害少年儿童权益行为要坚决防止和依法打击。促进青少年健康成长是全社会的共同责任。特别是残疾青少年、贫困青少年、留守儿童等更需要得到社会各界的关爱和帮助,需要各相关部门加强统筹协作,对他们进行关注、关心、关爱。针对教育矫治不良行为或严重不良行为的

四铺镇人大建言生态环保工作

■记者 王晨 通讯员 李岩

运,一体化污水处理站运行维护,全面落实林长制。要强化整治力度,动员全民参与,始终保持高压态势,全面排查环保风险隐患,严查各类环保违法行,落实监管执法责任。要强化环保宣传,督促整改落实,开展形式多样、贴近生活的环保知识宣传活动,加强《中华人民共和国环境保护法》等相关法律法规的宣传,引导干部群众知法懂法守法。要强化资金投入,改善生态环境,争取更多的优惠政策和资金支持,加大对各项基础设施建设和管护的综合投入,着力解决生态环境保护过程中的难点、重点、痛点问题,促进生态环境质量持续改善。

双堆集镇部署抗旱救灾工作

■特约记者 范胜明

急响应等级至Ⅲ级的通知》、通报了当前旱情、秋播情况、气象预测情况以及抗旱工作准备情况。

会议要求,各村进一步落实抗旱工作“一把手”负责制,按照抗旱救灾应急机制,集中力量服务当前抗旱工作,并对播种作物面积、水源保障程度等摸清情况、分类施策,确保麦田在月底之前全面浇灌一遍。

铁佛镇排查整治非法加油站点

■通讯员 王媛媛

到非法经营成品油的危害性,切实增强法治意识和安全意识。此次行动为期14天,共出动执法人员90名,多部门联合执法5次,查封关闭取缔非法加油站点22个。

今年以来,铁佛镇严格执行《地方党政领导干部安全生产责任制规定》,推进安全生产“铸安”行动常态化实效化,压实工作责任,加大检查力度,强化安全宣传,安全生产管控力度全面加强,全镇安全生产形势持续稳定。

孙疃派出所开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

■记者 王晨
通讯员 董筱筱 陈顺林

“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神和省、市开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议精神。党员民警通过集中学习,受到深刻的思想教育和精神洗礼,不断补充精神之“钙”。

在集体学习的基础上,该所党支部还为全体党员制定了《学习计划》,明确每个专题中自学《纲要》和《摘编》等学习资料的篇目。同时鼓励党员和入党积极分子充分利用“学习强国”平台中的主题教育专栏,在业余时间开展好个人自学。党员民警表示,将会结合工作实际做到践行初心使命,把理想信念立起来、把理论学习强起来、把宗旨意识树起来、把纪律作风严起来。

9月份,该所党支部专门召开全体党员大会,对“不忘初心、牢记使命”主题教育进行部署。会议对全所党员民警扎实开展主题教育做出动员、提出要求,并围绕“不忘初心、践行宗旨”专题,集体学习习近平总书记在“不

县政协百善镇委员联络组向宋庙村“扶贫超市”献爱心

■特约记者 陈若奎

活用品,但缺乏资金,便向县政协百善镇委员们倡议,弘扬中华民族扶危帮困美德,向宋庙村“扶贫超市”捐款献爱心,以实际行动助力脱贫攻坚。

这一倡议得到柳丰种业、标王农牧、牧仕达、神华、华安丰等百善镇企业界的政协委员积极响应。当天上午,他们到宋庙村热情参加向“扶贫超市”捐助活动。县政协委员、省书画协会会员赵彦贵,还向村里捐赠5幅助力脱贫攻坚内容的书法作品。